



1月9日,法国警察在围捕《沙尔利周刊》杂志社袭击案两名嫌犯的行动中对过往车辆进行检查。新华社发

制造法国巴黎《沙尔利周刊》杂志社袭击案的两名嫌疑人9日被法国警方击毙。与此同时,制造了另一起人质劫持事件的一名嫌犯也在警察的围攻下身亡。一系列恐怖袭击事件的发生令法国政府面临空前挑战,法国总统奥朗德敦促法国民众保持团结和警觉,他说,法国面临的威胁尚未解除。

# 恐怖威胁 尚未结束

## “基地”称策划巴黎袭击案 法承认情报工作有“漏洞”

### 现场20秒内枪声如豆

法国警方当地时间9日晚在塞纳-马恩省达马尔坦昂戈埃勒市和巴黎东部万塞讷附近采取行动,成功击毙7日巴黎《沙尔利周刊》杂志社恐怖袭击案两名嫌疑人库阿奇兄弟及8日巴黎南郊蒙鲁日枪击案嫌疑人阿梅迪·库利巴利。

当地时间9日16时51分,距法国巴黎戴高乐机场十多公里的达马尔坦昂戈埃勒市一个厂区内,枪声如炒豆般乍起,其中夹杂着剧烈的爆炸声,20秒钟之后,一切归于平静。

法国警方在与劫持一名人质的库阿奇兄弟对峙十多个小时后,发起了最后攻击。交火持续了仅仅20秒。

与此同时,在巴黎东部万塞讷附近一家犹太食品杂货店,埋伏的法国特警在静静地准备突击。劫匪阿梅迪·库利巴利当天13时许劫持了至少5名人质,其中有妇女儿童。

17时10分,杂货店小楼方向突然传来枪声和爆炸声。现场维持秩序的警察说,解救行动开始了。枪声频频,解救的进展似乎并不顺利。在外围,警察变得格外谨慎,一再要求人们不得随意走动。附近的小饭馆里,人们紧盯电视屏幕,几乎鸦雀无声。

几分钟后传来消息,劫匪被击毙,人质被顺利解救。

### 嫌疑人接受“基地”资助

“基地”组织也门分支——阿拉伯半岛基地组织一名成员在发给美联社的声明中宣称,阿拉伯半岛基地组织领导层策划了袭击事件,精心选择了袭击目标,之所以没有时间“认领”袭击事件是出于“安全原因”。

在发布于视频分享网站上的一段录音中,阿拉伯半岛基地组织一名头目提及巴黎的袭击事件,但没有明确表示为袭击负责。

警方发动强攻前,谢里夫·库阿奇在接受巴黎一家电视台采访时声称,自己接受了

“基地”组织也门分支的资金。“我,谢里夫·库阿奇,由‘基地’也门分支派遣,资助我的人安瓦尔·奥拉基。”他说。

奥拉基曾是“基地”组织一名重要的武装人员招募者,2011年9月遭无人机空袭身亡。也门情报部门一名高级官员先前告诉路透社记者,赛义德·库阿奇曾在也门见过奥拉基。

### 报复性袭击可能性增加

法国总统奥朗德9日在总统府爱丽舍宫向法国民众发表电视讲话,呼吁所有法国人与恐怖主义做坚决斗争。奥朗德说:“针对法国的恐怖威胁尚未结束。”他呼吁所有国民团结一致,行动起来,更加强有力地回击各种威胁。他还指出,世界多国领导人已经表达了对法国的支持,11日他将同这些国家的领导人一起参加在巴黎举行的纪念活动。

法国总理瓦尔斯9日承认,几天来接连发生的恐怖袭击凸显法国情报收集工作存在“疏漏”。

一些反恐专家认为,虽然情报收集和对重点人员实施监控面临来自现实和司法的种种限制,但情报机构还是应当进一步提升情报细化和筛选能力,多加留意一些可能指向现实恐怖袭击威胁的重要情报特征。

美国国务院9日发布警告,告诫美国人在世界范围内防范针对他们和美国利益的恐怖袭击。警告提到,美国和一些地区伙伴国自去年开始对“伊斯兰国”目标实施空袭后,这个极端组织已经呼吁支持者对参与空袭的相关国家公民发动袭击,“而不论他们身在何处”。警告说,当局认为美国、其他西方国家和伙伴国在世界各地面临报复性袭击的可能性已经增加,尤其是在中东、北非、欧洲和亚洲地区,而绑架日益成为“伊斯兰国”、“基地”组织及其附属组织乐于采用的形式,以此勒索赎金为行动筹资。

综合新华社消息

据新华社消息 法国讽刺漫画杂志《沙尔利周刊》总部7日遭武装分子袭击后,幸免于难的编辑们9日重新聚首,在借来的办公室中用借来的电脑开始编辑新一期杂志。

这家杂志社的编辑说,新一期杂志将于下周三如期上市,名为“幸存者专刊”,印量将达100万份。

多名与《沙尔利周刊》相关的人员9日走进位于巴黎东部的《解放报》办公室,开始新一期杂志编辑工作。这些人员包括专栏作家帕特里克·佩卢和负责杂志社法律事务的律师理查德·马尔卡。

佩卢先前接受法新社记者采访时说,幸免于难的编辑们将很快碰面,商讨新一期杂志出版事宜,以证明“愚蠢不会胜利”。他说:

“这非常艰难,我们都极其痛苦,充满恐惧。但无论如何,我们要证明愚蠢不会胜利。”

马尔卡接受法新社记者采访时说,《沙尔利周刊》将于下周三与读者如期见面。这期杂志为特别版,名为“幸存者专刊”。以往,每期杂志印量为6万份,而这期杂志印量将达100万份。

法新社说,多达百万份的印量表明《沙尔利周刊》与恐怖主义的对抗。

《沙尔利周刊》遭恐怖袭击后,警方封锁了杂志社大楼,并封存了电脑等办公用品。幸存的编辑们没有办公场所,甚至没有一支笔。

法国《解放报》高级管理人员随后与幸存的编辑们会面,提出为他们提供办公场所。另一家报纸《世界报》则提出为他们提供办公电脑。

《解放报》高管洛朗·若弗对媒体记者说:“目前大约有30人为《沙尔利周刊》工作,他们仍要保持(工作所需的)幽默感。”另一名高管则说:“我们为他们提供场地是因为他们连一支笔都没有。他们的电脑和其他设备都已被封存。”

### 相关新闻

## 遭袭杂志借办公室复工



10日,一名男子手拿《沙尔利周刊》被害首席漫画家让·卡比的照片。

### 新闻链接

## 法全力搜捕 劫持事件女嫌疑人



哈亚布·布迈丁

据新华社消息 法国警方和安全部队10日全力搜捕在逃的人质劫持事件相关女嫌疑人、现年26岁的哈亚布·布迈丁。警方说,布迈丁持有武器,极具威胁。

警方说,布迈丁是劫匪阿梅迪·库利巴利的女友。两人曾举行宗教结婚仪式,但未在民事部门登记。

警方认为,这两人与巴黎南郊蒙鲁日8日早晨的枪击案有关。在那起枪击案中,身穿防弹背心的袭击者开枪打死一名女警察,打伤一名道路养护人员,随后驾车逃逸。

现年32岁的库利巴利9日在巴黎东部一家杂货店内劫持人质与警方对峙,后被击毙。警方说,目前尚无法查明布迈丁参与了这起劫持事件,还是在此前已离开库利巴利。

英国《每日邮报》10日刊登一篇报道,讲述布迈丁从身着比基尼的“辣妹”沦为法国第一要犯的经过。

报道中说,布迈丁是阿尔及利亚裔法国人,曾经改姓以使名字听起来“更加法国”。她原是一名收银员,因收入低于2009年辞职。一张照片显示,她曾身穿比基尼与库利巴利一起度假,但此后她变得越来越激进,成为一名冷酷的枪手。另一张照片中,她身穿长袍,持枪射击。

布迈丁的父亲10日听闻女儿遭通缉的消息大为震惊。他说,自己无法相信女儿会卷入恐怖组织。

警方调查发现,布迈丁与恐怖嫌疑犯谢里夫·库阿奇的妻子伊莎娜·哈米德关系密切,两人去年通话次数多达500次左右。

警方目前正在审问库阿奇兄弟的妻子和女友,以期获取有关布迈丁下落的线索。

## 著名黑客组织 要封恐怖分子账号

知名黑客组织Anonymous宣布,将对恐怖分子的网站和社交媒体账号发起报复。

在文件分享网站Pastebin上,该组织用法语发出信息,提到造成12人死亡的《沙尔利周刊》遇袭案,称:“我们不能倒地,回应是我们的责任。”

据《今日美国》报道,该组织还在YouTube上发布了一段法语视频。一名男子读到:“恐怖分子,我们对你们宣战。”视频的描述中写道,这是发给“基地”组织、“伊斯兰国”和其他恐怖分子的讯息。

该组织发誓将关闭与恐怖分子相关联的社交网络账号。“我们将追踪你们的所有网上活动,我们将关闭你们在每个社交网络上的账号。”

Anonymous是一个由大批黑客组成的松散团队,置身于多个全球冲突内,此前在以色列和美国都发起过攻击。 据澎湃新闻